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Pregunta 1.

El Ministerio de Industria desea estimar cudl serd el volumen de produccion de las
empresas textiles del pais. Dado que cree que dicho nivel de produccion dependera de la
demanda de productos textiles en cada periodo, decide estimar el siguiente modelo:

P, = B + B2D¢ + ug, parat=12,..,T.

Donde P; es el nivel de produccién media, D; es la demanda textil media y u; es el
término de error. Suponga que la relacion anterior satisface las hipotesis del modelo
lineal general.

a) Calcule el estimador MCO de los parametros 1 y B, y estime la matriz de
varianzas y covarianzas del estimador a partir de los siguientes datos:

T T T

Y. D, =300, Y D? =10000; Y P.D;= T7300;
=1 t=1 t=1

T T

P, =2350; Y P?=6000; T =230

t=1 t=1

b) (Podria encontrar otros estimadores insesgados de [; y [5,, lineales respecto a
P;, que tuvieran una varianza menor que la obtenida en la estimacion MCO de la
parte anterior?;Por qué?

Pregunta 2.
Un monopolista se enfrenta con la siguiente curva de demanda de su producto
Qi =p1 +BP +uy
Donde Q; representa la cantidad del producto demandada cuando el precio es P;:

Supondremos que esta relacion satisface las hipdtesis del MLG con normalidad. Se
dispone de 15 observaciones de las variables y se sabe que:

3@ — 172 3.@F —2374; 3. —166; 3 ..IP 2116 Y. IQ; — 1669.

T t] L )

Obtenga, para la muestra dada, la estimacion MCO de [3: Determine una estimacion
insesgada de la varianza de la perturbacion aleatoria o2 y los coeficientes de
determinaciéon R? y R?.

Pregunta 3.

Se dispone de observaciones correspondientes a 1958-1972 (ambos inclusive) de las
siguientes variables:



Y; : PNB de Taiwan;
X, Stock de trabajo en Taiwan;
X3¢+ Stock de capital en Taiwan.

Para explicar la produccion puede utilizarse la conocida funcion de Cobb-Douglas:
Ve = B Xz X ek,

o bien la llamada “funcidon de produccion trascendental”, que generaliza la funcion
Cobb-Douglas y que se expresa como:

Y, = BiXP2 X5 exp (BuXor + BsXse + ug),

Suponiendo que u; es una variable normal de media cero que verifica las hipdtesis del
MLG, explique detalladamente como contrastaria si puede afirmarse que, en el caso de
Taiwéan, no hace falta generalizar la funcion de Cobb-Douglas para explicar el
comportamiento de la variable Y;.



Soluciodn.

Pregunta 1.
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b) ;Podriamos encontrar otros estimadores inzesgados de 3; v 55, lin-
eales rezpecto a P, que tuvieran una varianza menor que la obtenida en la
estimacidon MCO del apartado anterior? jPor que?

Solucion: No, puesto que se satisfacen las hipdtesis del modelo lineal gen-
eral. Por tanto, no sera posible encontrar otro estimador lineal e insesgado con
menor varianza. Podemos encontrar otros estimadores con una varianza menaor,
pero seran sesgados o no lineales.

Pregunta 2.
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Pregunta 3.

Tomando logaritmos, InY; = In 5+ 55 In Xo;+ 55 In Xg:+ 5, X0+ 55 Xge+1s
Contratariamos la hipétesis: 3, = 3y = 0, frente a la alternativa 5, # 06

35 £ 0

Se utilizaria la expresién sigulente:
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